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Városi takarékpénztár.
Kassa, junius

A városi takarékpénztár ügye Kas­
sán lassan bontakozik ki az előkészí­
tés stádiumából, de mint a kezdemé­
nyezők értesítenek minket, még a 
nyáron a terv realizálása bekövetke­
zik. A megoldás módozatainak meg­
alapítása későbbi teendő, egyelőre az 
elvet kell tisztázni, azt az alapot, 
melyen a városi takarékpénztár föl­
épül. l'jabb értesüléseink szerint a 
városi takarékpénztár megalakulásá­
nak egyik teltétele, hogy a város 
megkapja a 4 milliós kölcsönt. 
Ez által 3.500.000 korona értékben 
lombardirozott regale kötvényei fel­
szabadulnak s ezen kötvényekből 
annyit értékesíthetnek, amennyit a vá­
rosi takarékpénztár alaptőkéje igényel. 
Annyi bizonyos, hogy ilyen módon 
a városi takarékpénztár nagyobb sa­
ját tőkével indulhatna meg, mint bár­
melyik jelenleg működő városi taka­
rékpénztár. A számítás szerint 2 mil­
lió korona volna az alaptőke, s mi­
után a város saját tőkéje (különböző 
alapoki négy és íél millió koronát 
ieszen ki, az alaptőkét leszámítva, a 
kezdet első napján 2 és fél millió kor. 
betéttel rendelkezhetne a városi taka­
rékpénztár.

Jól tudjuk, hogy a pénzintézetek 
kikeres működése aszerint formálódik, 
aminő mértékben nyilvánul meg a 
közönség bizalma. Kétségtelen, hogy 
a városi takarékpénztár, mely a beté­
tekért a város minden vagyonával 
szavatol, tehát közel 35 millió koro­
nával, — oly fokú garanciát nyújt­
hat a közönségnek, hogy a bizalmat 
egy csapásra megnyerheti. A bizalom 
nagysága arányában van jogunk re­
mélni a betétek szaporodását.

A betétek emelkedése pedig annyi 
pénzt bocsát a városi takarékpénztár 
rendelkezésére, hogy az nagyobbszerü 
hitelműveletekbe is bocsátkozhatik.

Kassa jelenleg drága kölcsönök 
alatt nyög. Fizeti a bankóriásoknak a 
súlyos kamatokat. Már azért is érde­
mes megcsinálni a városi takarék- 
pénztárt, hogy a város ezen kölcsö­
nöket saját pénzintézete által konver­
tálván, a kölcsönök után fizetendő 
kamat nem idegen pénzkirályok zse­

bébe fog vándorolni, hanem itt ma­
rad s mint önjövedelem visszaszállna 
a kölcsönök törlesztését és kamatait 
a pótadóban viselő polgárságra.
A városi takarékpénztár tiszta jö­
vedelme ugyanis jelentékeny mérték­
ben van hivatva csökkenteni a pót­
adót. Minden 7000 koronát kitevő 
nyereség, egy százalékkal apasztja a 
községi terheket.

Egy két millió tökével meginduló 
városi takarékpénztár, mely működé­
sét a hasznot hajtó hitelműveletek 
egyéb területeire is kiterjeszt­
hetné, pesszimisztikus számítással is 
3—400.000 korona tiszta haszonra 
számíthat. Tehát majdnem annyit, 
mennyit a város pótadója teszen !

Most, amikor a városok elkese­
redett panaszszal vannak tele s ami­
dőn a polgárság teherviselő képessége 
a végsőkig ki van merítve, szabad-e 
olyan tervet, mint a minő a városi 
takarékpénztár, lanyhán kezelni ? Jö­
vedelmi források után kajtatunk s előt­
tünk a legideálisabb jövedelmi forrás ! 
A terv erjed s mint értesülünk moz­
gatói legközelebb a fórumra lépnek a 
kiforrott eszmével.

Csak bátran! Majd elválik akad-e 
valaki olyan önző a fórumon, aki a 
város életbevágó érdekeinek füttyét 
hányva, gáncsot vetni merészel a terv 
megvalósulása elé ?

Kassai fenyves gyógyfürdő.
Egy eltemetett tervről.

Egy régi ujságkötet került ma a ke­
zünkbe. Egy helyi lap 11 esztendő előtti év­
folyama. Sok-sok érdekes följegyzést talál­
tunk az elsárgult papíron s egyike a legér­
dekesebbnek az a felhívás, mely 1898. no­
vember hó 22 én jelent meg s a csermely- 
völgyi gyógyfürdő és lillatelepról szól. A 
felhívásból a következő részletet közöljük :

Gyógyfürdőt és villatelepet akarunk lé­
tesíteni mintegy 300.000 korona erejéig 
való beruházássá!: Kassán a csermelyvöl­
gyi fenyves-erdőben, az „Epres“ (Jahodna) 
hegyre vezető és a bankói ut keresztezésé­
nek regényes szépségű tájékán, az e célra 
a városi közgyűlésnek 1898. évi szeptember 
28-án kelt 7597. számú határozatával áten­
gedett mintegy 56 kát. holdnyi területen.

Pazarul szórta szét bájait a természet 
e tájékra, a melyen kényelmes gyógyfür­
dőt, elegáns szállót, nyilvános tánctermet, 
éttermeket, nyílt uszoda- és csónakázás cél­
jára szánt tavat kívánunk előállítani és eze­

ken kívül módot kívánunk nyújtani min­
denkinek, hogy e tájékon a saját céljaira 
villákat építtethessen.

Ha célt érünk, azzal régi óhajtása fog 
teljesedésbe menni Kassa szab. kir. város 
közönségének. Hiszen mindnyájan tudjuk, 
hogy az országnak igen számos, a Tátra 
aljában és általában a Kárpát hegyvidéken 
fekvő községe, nagy arányú jövedelmekre 
és forgalomra tett szert, hasonló gyógyfür­
dőknek és villatelepeknek létesítésével.

Nyilvánvaló ennélfogva, hogy ily telep­
nek városunk közelében való létesítése a 
város közönségének idegenforgalmi érdekei 
szempontjából mennyire áldásthozó és meny­
nyire kívánatos.

Nem ok nélkül kecsegtetjük magunkat 
a sikernek és a létesítendő telep felvirágzá­
sának reményével, mert a fennálló ilyes te­
lepek semmi esetre sem képesek megállni a 
versenyt azzal a teleppel, a melyet mi 
szándékozunk előállítani.

Egyikük sem hir ugyanis a Budapest­
tel való kényelmes összeköttetésnek és a 
városunkhoz hasonló vidéki nagy gócpont­
hoz való közel fekvésnek szembeszökő 
előnyeivel.

Regényes szépségű fekvés, gyógyerejü 
üde levegő és bőséges forrásvizek csak ke­
resettebbé tehetik telepünket más ilyes tele­
pekkel szemben. Hozzájárul az előnyökhöz, 
hogy mi egyidejűleg a vasúti pályaudvartól 
a városon át kényelmes és olcsó közúti va­
súti közvetlen összeköttetést is szándékozunk 
c gyógyfürdő és villatelephez cllöállitani.

Háromszázezer korona részvénytőkével 
részvénytársaságot akarunk e telep létesí­
tése céljára megalakítani.

A részvénytársaság, mely a „kassai 
fenyves gyógyfürdő és nyaralótelep rész­
vénytársaság“ elmet viselte volna, termé­
szetesen nem alakult meg. A kezdeménye­
zők közül a legtöbben meghaltak, vagy el­
költöztek Kassáról. A tervek azonban, mint 
jól tudjuk, ma is megvannak s még ma is 
fennáll az a közgyűlési határozat, mely 56 
kataszrtrális holdat engedélyez a fürdőtelep 
létesítésére. Most amikor a magyar fürdők 
egy uj korszaka bekövetkezett s mikor lát­
juk, hogy a magyar közönség már nem 
viszi pénzét oly mértékben a külföldre, mint 
azelőtt, hanem el tud gyönyörködni a ma­
gyar táj szépségeiben is, talán nem volna 
utópia ezt a tervet fölfrissiteni.

Tizenegy év óta sok minden megvál­
tozott. A város forgalma, a lakosság vállal­
kozási kedve is. Csak úgy ötletszerűen 
idéztük vissza a múltnak egy eltévesztett 
szép tervét. Hátha akad valaki, aki életre 
hívja !

Az Országos Iparegyesület közgyű­
lése. Az Országos Iparegyesület tegnap tar­
totta közgyűlését Budapesten. A közgyűlé­
sen a kereskedelmi kormányt Szterényi Jó­
zsef államtitkár képviselte. Az elnöki jelen­
tés után Szterényi beszélt az ipartörvénynek

Menyasszonyi kelengyék. : 
úri- és női divatcikkek, : 
selymek és divatkelmék : 
: : csakis újdonságok : :

........... nagy raktára

Kassa, fő-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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a munkásügyeket szabályozó részéről s a 
Balkán államokkal való kereskedelmi szerző­
désről is. Erről a többek között a követke­
zőképen nyilatkozott:

— Természetesnek fogják találni, hogy 
a kérdés részleteire állásomnál fogva nem 
térhetek ki. Egyet azonban erről a helyről 
is hangsúlyoznom kell. Magyarország kül­
kereskedelmi politikájának vezéreszméje 
mindaddig, amig ennyire kifejezetten agrár­
állam vagyunk, a mezőgazdasági érdekek­
nek leliető védelme keli, hogy legyen. Ez a 
védelem azonban nem jelentheti azt, hogy 
olyan koncessziók tétessenek egyoldalulag a 
mezőgazdaság részére, amelyek a többi ter­
melési tényező és a nagy fogyasztás érde­
keibe ütköznek.

Az államtitkár beszédét négy tetszéssel 
fogadta a közgyűlés A zárószámadás és a 
jelentések fölolvasása és elfogadása után 
Gelléri Mór igazgató kiosztotta az egyesü­
leti diszérmeket és jubileumi kitüntéteseket, 
az államtitkár pedig átadta több nagyiparos­
nak a kereskedelmi miniszter dicső okleve­
lét eredményes inasképzésert.

Ä vasárnapi footballmérkőzés.
Kassa, június 9.

Tekintetes Szerkesztőség '
Klebersberg Géza szövetségi bíró egy 

helyi lapban felel az általa vezetett BTC 
KAC. mérkőzésről szóló referadak óra vo- j 
natkozó részere. Engedje meg a tisztelt 
Szerkesztőség, hogy én, ak: a mérkőzés 
higgadt szemlélője voltam, reflektáljak erre 
a cikkre. Teszem ezt az igazság pártatlan 
felderítése érdekében, meg azért is, mert az 
ilyen kisded elmefuttatások nagyon alkalma­
sak arra, hogv a figyelmet nagyobb mérv­
ben irányítsák a footballjáték felé, amelynél 
ma népszerűbb es elterjedtebb sportág nincs 
nálunk.

V alóban köszönetét érdemel a mérkőzés 
vezetője, hogy olyan egyszerit és szép sza­
vakba foglalta a footballjáték célját es szel­
lemét. Erre vonatkozó sorait készséggel alá­
írjuk és követendőnek állítjuk oda minden 
játékos ele. Ha az ö szavait megszívlelnek, 
úgy a football igazán nemzeti hivatást töl­
tene be és megteremtené a szivében arany, 
karjában acél magyar ifjúságot.

Csakhogy baj van a kréta körül. Hi­
szen a közlemény tulajdonképen polémiának 
készült. A végcélja a vasárnapi bíráskodás 
kimagyarázása, hiába hangoztatja az ellen­
kezője’.. Ezt pedig nem lehet elérni olyan 
fejtegetésekkel, melyeknek igazságát soha 
senki kétségbe nem vonta, mert józan ész­
szel nem is vonhatta.

Mit Írtak a lapok ? Semmi mást. mint 
azt, hogy a biró ítélkezéseivel a játékosok 
és a közönség nem volt megelégedve. Szó­
val, minden kommentár nélkül egy puszta ; 
tényt állítottak, amelynek valódiságát 22 
footbailista és a nézőközönség bármelyik 
tagja igazolja.

Ez ped g igazán nem ok arra, hogy 
olyan fejtegetésekbe bocsátkozzunk, amelyek 
a dolog lényegével szerves kapcsolatban 
nincsenek. A mérkőzés vezetője bizonyára I 
érzi, hogy a referáda a közhangulat hu képe 
volt, különben nein íedné magát olyan te- I 
kintélylyel, mint a football igaz; céljának és ! 
szellemének felidézése, a helyett, hogy ki- j 
mutatna, hogy az elégedetlenségnek nem 
volt komoly alapja.

Teljesen igaza van abban, hogy a bí­

rónak pártatlanul és legjobb belátása szerint 
kell vezetnie a mérkőzést, de kifelejtette, 
hogy szükség van a szabályok pontos is­
meretére. igaza van abban is, hogy a bíró­
nak nem kell tetszést hajhásznia, de téved, 
amikor elfelejti, hogy aki a nyilvánosság 
előtt szerepel, az legyen elkészülve a kriti­
kára is. Egyedül tőle függ, hogy milyen 
legyen ez a kritika.

Határozottan elveti a sulykot a mérkő­
zés vezetője, amikor az aliitja, hogy csak 

; az alkothat magának helyes ítéletet, aki va­
lamikor maga is volt aktiv játékos, sőt bí­
ráskodott is mar. Egy szinielőadásról a kri­
tikus és a néző a leghelyesebb véleményt 
tudja magának megalkotni úgy a színészek 
játéka, mint a rendezés legapróbb részlete 
tekintetében, pedig maga sohasem lépett a 
világot jelentő deszkákra. Miért kelljen te­
list épen a sporttudósitónak footballdresszbe 
vágni magst es bírói sípot dugni a szájába ?! 
Sőt, tovább megyünk. Minek csábítjuk a 
közönségét a sporttelepre, ha nem tud ma­
gának helyes ítéletet alkotni a játékról:!

Jóleső büszkeséggel említi fel a közle­
mény szerzője, hogy ő volt az, aki a játé­
kot városunkban meghonosította. Ez szín- 
igazság, amit mindenki tud és miért Kassa 
sportélete csak hálás lehet. Ebből azonban 
nem következik az, hogy „csak hódolat il­
let meg, nem bírálat''. Érdemeit általáno­
san elismerik, ezek a rcferadák pedig nem 
bírálják. Nem is bírálatra van itt szükség, 
hanem egy kis felvilágosításra. Mióta Kas­
sán a sz ibályokat megismertette, azok gyö­
keresen megváltoztak. A fejlődés rohamos 
volt, amellyel körülményei folytan lépést 
nem tarthatott. És hogy szüksége van fel­
világosításra, azt maga igazolta be, mikor a 
mérkőzés délelőttien a szabályok egy és 
inas része iránt tudakozódott a pestiek előtt.

Ebből következett aztán, hogy bírásko­
dásának az aprólékosság, a szőrszálhasoga- 
tás volt föjellemvonása. Es épen ezzel nem 
voltak megelégedve. A pesti játékosok nyíl­
tan ki is fejezték ebbeli véleményüket, a 
kassai játékosok pedig egyenesen ennek tu­
lajdonítják vereségüket, ami nyilvánvaló túl­
zás. A közönség javarésze pedig teljesség 
gél azokból került ki, akik a footballjáték 
minden csinját-binját értik, bizonyos tehát, 
hogy helyes nyomon jártak, amikor a ki­
csinyes Ítélkezések eilen felzudultak.

A játék nélkülözött minden nyersesé­
get, de ez nem a birr- szépen kifejtett eivé­
nek folytonos sípolásában megnyilatkozott 
eredménye, hanem egyenesen a két csapat­
ban uralkodó egészséges szellem követ­
kezménye.

A közönség és a játékosok nem vol­
tak tehát a bíróval megelégedve. Lehetet­
len, hogy ötszáz ember tévedjen es csak 
egy embernek, épen a bírónak legyen 
igaza. Ötszáz ember Kialakult nézetének hu 
kifejezői voltak a sporftudósitások. A biró 
ezt rossz néven veszi és a footballjáték 
szellemének kifejtésével igyekszik meggyőzni 
minket az 6 igazságáról. Kísérlete hiábavaló.
A lapok higgadtan, az igazság szemmeitar- 
tásával közöltek a tényeket. Az elégedetle­
neknek nincs okuk a vissza vonulásra. Sok­
kal helyesebb, ha belátja, hogy nem ő az 
egyedüli megtestesítője varosunkban a foot­
balljáték igazi szellemének. A football ná­
lunk már rég kinőtt a gyerekcipőkből. A 
bölcsőjét még ő ringatta, az elemi oktatás 
fáradságos munkáját is o végezte, de már 
az érettséginél nem is volt rá szükség. A 
football fejlődött, ő pedig elmaradt.

Amit a tudósítások nem Írtak meg, 
azt én ki merem mondani: igenis Klebersberg 
Géza pártatlan, de nem jó biró volt. Ez

pedig nem olyan nagy baj, mintha a foot- 
ballcsapatnak lenne rossz.

Talán kissé többet is foglalkoztam a 
kelleténél a dologgal. Befejeztem tehát. Előre 
is köszönöm a tisztelt Szerkesztőségnek, 
hogy soraimnak helyet szőrit és hogy álta­
lában mindig kellő teret nyit lapjában a 
sportnak. Ha a társadalom minden ténye­
zője ezen az utón haladna, a sport nemzeti 
fontosságú ügye rövidesen megérdemelt 
diadalt ülhetne.

Kiváló tisztelettel;
Egy elméleti sport/m.

H I K E
— Lapunk legközelebbi száma 

ünnep miatt, péntek este a rendes 
időben jelenik meg.

— Mulatság. A magyarorszagi keres­
kedelmi alkalmazottak szövetségének kassai 
csoportja állásnélküli pályatársaik felsege- 
lyezésére es az egyesület sajat könyvtára 
javára f. évi julius hó 4-én a Lajos forrás­
nál nagy katonai hangversennyel és tombo­
lával egybekötött zártkörű nyári táncvigal­
mat rendez. Személyjegy 2 kor. Családjegy 
(3 személyre) 5 kor. A katonai hangverseny 

- melyet a 34 ik gyalogezred zenekara 
szolgáltat de,után 3 órakor, a tánc dél­
után 5 órakor kezdődik. Zenét a tánchoz 
Bundzik Pista teljes zenekara szolgáltatja.

— Borvizsgáló fináncok. Szomorú 
napok következnek ezután azokra a korcs- 
márosokra és vendéglősükre, akik a pincé­
jükben levő boraikat javítgatni szokták a 
nagyobb kelendőség okáért. A pénzügy­
miniszter ugyanis körrendeletileg utasította 
a közegeit és igy a szegedi pénzügy igaz­
gatóságot is, hogy a bői kereskedőknél", ital- 
merőknél és termelőknél gyakorolt jövedéki 
szemlék alkalmával figyelmüket a borhami­
sítás meggátlása céljából szükséges ellenőr­
zésre is terjesszék ki s ha kihágást észlel­
nek, arról az illetékes közigazgatási hatósá­
got haladéktalanul értesítsék. Más szóval 
úgy áll a dolog, hogy a finánc is boreilen- 
urző közeg lett s ezután nem csak arm 
ügyel fel, hogy az adózás rendben van-e, 
hanem az italok tisztaságára is.

— Az urnapi körmenet sorrendje. 
190'J. junius hó 10-én reggeli 8 órakor, 
püspöki szent mise a székesegyházban, 
mely után a következő rendben sorakoznak 
a testületek, egyletek a körmendiben. 1. Két 
templomi lobogo között az orsolyarendi is­
kolák zászlaja, a rend 4 iskolájának 20 20 
növendékével s a Mária congregutió ’agjai. 
zászlójukkal. 2. A községi elemi fiú es 
leányiskolák zaszlaja 20—20 növendékkel. 
3. Az állami főreáliskola zászlaja 20 növen­
dékkel. 4. A premontrei főgimnázium zász­
laja 20 növendékkel és énekkarral. 5. .A 
kir. jogakadémia Szent-Imre körének zász­
laja a kör tagjaival. 0. A kath. Legem- 
egyesület és a kath. Olvasókör tagjai zász­
lajukkal. 7. E két egyesület között a kath. 
Tanoncotthon s utána 8. A Keresztény 
Munkásegyesület zászlajával. 9. A különféle 
iparos társulatok, a régi cehzászlók alatt. 10. 
Az Iparosok és Munkások Betegsegélvző Egy­
lete. 11. Ipartestület. 12. Szent Ferenc ill. rendje 
13. A domonkosok szent Olvasó Társulatá­
nak férfi tagjai és énekkara. 14. A jubi­
leumi zászló. 15. A Kath. Autonom Kör 
tagjai. 10. Az Oltáregyesület és Szent Antal 
kenyerének tanácsa. 17. A disz század. 
18. Katonai zenekar. 19. A növendékpapok

A Büagya.r Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- 

(Foutca 53. szám.) tosltott páncélszobában elhelyezett magánpénztárait mo
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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és azok énekkara. 20. A Szent Domonkos 
Rend tagjai. 21. A papság es káptalan.
22. A megyés püspök az asszisztenciával.
23. Katonai es polgári hatóságok. 24. A 
többi hivő közönség. A körmenet 8 óra 
után sorakozik fenti sorrendben. A menet a 
4 oltárnál adott áldás után az Orbán-torony 
és a székesegyház közötti téren, a katona­
ságra adott áldás után, ismét a nyugati ka­
pun vonul be. Körmenet után magyar szent 
beszed es ünnepélyes áldás.

- Minden ok nélkül. A rendőrségi saj 
tóhirta között kapjuk a következő jelentést

..Szabó Lajos vasúti alkalmazott beje 
lentette, hogy özv. Szabó Kálmánná ebe őt f 
hó 8-án este a Kovács utca 5. sz. ház ka 
pubejáratában minden ok nélkül megharapta 
A rendőrség sérült sebét a közkórházi or 
vos által kimosatta, az ebet pedig megfigye­
lés alá helyeztette. A kihágási eljárást az 
eb tulajdonosa ellen a rendőrség megindí­
totta.“

Hát az bizony megesik, hogy az eb 
minden ok nélkül harap meg valakit. Sőt 
eddig alig láttunk ebet, mely tüzetes indo­
kolás: mellékelt volna a harapás melle ! 
Úgy bizony !

— Wright légutazása Kassán. A vá­
rosi Uránia színház igazgatósaga tegnap kö­
tötte meg a szerződést a világ leghíresebb 
mozgókép gyárával, a Pathe Fréres ceggel. 
Ez a világhírű gyár fogja szállítani a mozi 
műsorai junius hó 14-től kezdve. Csak is 
elsőrangú es mülilmek lesznek. Minden mű­
sorban 3 természetes felvétel, legalább e°y 
színes kap, egy dráma és 4—5 vig jelenet, 
életkép, bohózat. Ezen összeköttetés révén 
° y kepeket tud a színház felmutatni, ami­
nké1 Kassán még nem látott a közönség. 
Ebből való Vilbitr Wright, a világhírű fel - 
tajá.ó repülőgépének bemutatása. Ez a szen­
zációs mutatvány, mely Wright felszállását, 
kei órai levegőutját teszi szemléltetővé, mii- 
s,0l]0n e hó 13 ig minden nap látható.
1 eihivjuk a rendkívül érdekes képre a kö­
zönség figyelmet. Az első előadás fel 8 
orakor, a második II órakor kezdődik.

— Hol a bérkocsi tarifa ? Altalanos 
a panasz a közönség részéről amiatt, hogy 
a bérkocsisok a díjjegyzéket vagy egyáltalán 
..e.u tartják a bérkocsiban, vagy pedig úgy 
elrejtik, hogy hozzáférni nem lehet. Ennek 
■--t'-n az a következménye, hogy a bérko­

csisok önkényének ki van téve" a közön­
ség. X rendőrség szigorú utasítást adott 
Közegeinek arra nezve, hogy a bérkocsikat 
állandóan vizsgálják s amely bérkocsiban a 
díjjegyzéket nem találjak vagy nem rendes 
helyen találják, annak tulajdonosait jelent- 
sek iel. Ezen intézkedés alapján jelentették 
-e‘ Drezga Simon és Urban Janos bérkocsi­
sokat, akik a díjjegyzékeket a kocsiülés 
a.a rejtették cl. A rendőrség a följelentett 
'cr«.oesisok ellen u kin. eljárást megindította.

~ A girhes ló gazdája, l.iebman Dá- 
y.u aranyijai lakos feljelentetett, mivel oly 
lovat fogott be, mely szánalmat gerjesztő 
kinézesd, sánta és sebekkel fedett. A lelket­
len gazda eiien a rendőrség a büntető eljá­
rás’ megindította.

nem rendeztek szépségestélveket s ez az
i lt|CTfkUgyan felöltötte a közönség 
érdeklődését és megtöltötte azt a helyiséget 
a hol az előadások folytak, A rendőrség á 
masadig számú produkciónál, a mikor a bű­
vészek meztelenül jelennek meg a dobogón 
megakasztotta az előadást és letartóztatta 
,.z ,e”e®z társasagot; a kiket azután felöl­
töztettek es a rendőrségre kisérték. A meg­
tartod tárgyalás után el fogjak őket Szeged- 
rul toloncolni.

~ A ..Gresham" uj vezérügynöksége. 
Ezen regi es jó hírnévnek örvendő életbiz­
tosító tarsasag eddigi képviseletét átalakította 
es ennek vezetésére Zahler Adolf és Ernő 
urakat nyerte meg. A mint a .,Gresham“ 
korozvenyebol latjuk, a társaság eddigi 
buzgó vezerügynöke Lévai Béla csa­
ládi körülmények miatt, Mérő Arnold 
ütkar pedig kilépése folytán a társaság kö­
teleket egyidejűleg elhagyják. A „Gresham“ 
vezerügynökségi irodája továbbra is Kassán 
•o utca 4o. szám alatt a Magyar Altalanos 
Hitelbank épületében létezik.

1I'ÁVIRAT TELEFON.

Szépseg-est Ripacséknál. Szeged­
ről jelentik : Spitzinger János, Wagner Imre 
és Lakatos Rezső vándorkomédiások Mó 
dósról Szegedre jöttek, hogy néhány elő­
adáson bemutassák művészetüket. Nagy fal­
ragaszok hirdették a sokat ígérő előadáso­
kat, azonban a közönség nem volt kiváncsi 
azokra. A társaság igazgatójának, hogy a 
közönség közönyét megtörje, az az ötlete 
támadt, hogy szépségestéket rendez és ezt 
alragaszokon hirdette. Szegeden eddig még

Tanácskoznak a 48-asok. 
Kossuth információi.

Budapest, junius 0.
Kossuth Ferenc 24 órával kihallgatása 

után informálni akarta a függetlenségi párt 
vezetőségét és ezért ma déli 12 órára a 
párt intéző-bizottságát meghívta a kereske­
delmi minisztériumba. A tanácskozás fél 2 
óráig tartott.

Kossuth szogoruan informatív jelleget 
kívánt tulajdonítani az ülésnek es leplezet- 
lenül, hü őszinteséggel tájékoztatta a törten- 
tekrői a bizottságot. Az intézőbizottság a 
leghe.x esebbnek találta azt. n.ogv a válság 
kérdését pártértekezlet ele viszik. Sokan a 
Házat is össze akarják hivatni.

Kzzel a kérdéssé! szinten foglalkozik az 
intéző bizottság, anélkül azonban, hogv ál­
lást foglalna.

Kossuth elmondotta az intéző bizott­
ságnak, hogy a királynak tényleg elvi ;ego- 
dalmai vannak a függetlenségi kormány el- 
.en. Attól tart, hogy a függetlenségiek, ha 
kormányon lesznek, újabb es újabb követe­
lésekkel fognak elöallani. Garanciákat kivan 
arra nézve, hogy a párt belenyugszik astá- 
tuszkvóba. A király eme álláspontja dacára 
Kossuth úgy nyilatkozott, hogy mégis meg­
van a függetlenségi kormány lehetősége, ha 
a választói reform megalkotását vállalják, 
minden egyéb kérdést háttérbe szorítanak 
és a bankkérdésben két ev: provizóriumot 
fogadnak el.

Kossuth azt javasolta, hogy ezekben a 
kérdésekben a párt határozzon. A mérsékelt 
elemek hajlandók is az opportunitásra, de 
ők kisebbségben vannak a Justh—Holló 
csoport (elet:, amely nem hajlandó semmi­
féle tranzakcióba belemenni és azt hangoz­
tatja, hogy a király negaciójával szemben 
a párt lepjen ellenzékbe.

A Ház összehívása.

Elitéit igazgató.
Budapest, junius 9.

Horváth Antal lévai tanitóképző-intézetí 
fgazgatót, aki Naményi Imre min. osztály- 
tanácsost megrágalmazta, ma 300 korona 
pénzbüntetésre ítélték.

Öngyilkos gimnazista.
Budapest, junius 9.

Ma reggel egy Lipót-köruti ház előtt 
agyonlőtte magát egy fiatalember. Egy 
Bródi Sándorhoz intézett levelet és egy is­
kolai bizonyítványt találtak nála. Ebből meg­
állapították azt, hogy az öngyilkos Hunyadi 
Sándor 19 éves gimnazista, Bródy Sándor­
nak es Hunyadi Margitnak, a Vígszínház 
elhunyt művésznőjének természetes fia.

FELTŰNÉST
kelt áraink olcsósága tekintettel a

talpba vésett szabott árakra
m:altä! az általánosan szokásos olcsóbb ár

kiírása és

tulkövetelés kizárva

„TÖRÜL“ "mfmT'oU-««SA.

Büglef-kávéház!
Kassa, fö utca 99, szám 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás. tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
___  társaságok számára.------

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Budapest, junius 9.
A balpár: már V aláírást gyűjtött a 

Ház összehívását kérő ívre. Meg "öt aláírás 
hiányzik és remélik, hogy ezt a vasárnapi 
kecskeméti gyűlésig megszerzik.

A függetlenségi pariban is sokan kíván­
ják a Ház összehívását. Erre vonatkozólag 
Wekerle környezetéből azt jelentették kJ 
hogy a Ház összehívása a (eloszlatást vígja 
maga után vonni.

J. E. [Iránja Szinliáz.
Mozgóíenylíépek.

K^tonazene.
Műsor junius hó 9-én.

I j kisütő építmények. Természetes. 
Szerelmes venleányok. Komikus.
Szt. Vilda népéi és madarai. Term 
A templomrablók. Dráma.
Kis ok nagy hatás. Komikus. 
Napsugaras Madeira. Természetes. 
Interviev. Természetes.
Ágvugyártás. Természetes.
Pali haragszik. Komikus.

Műsoron kívüli szám. Pathé Fréres cég 
felvétele Wilbur Wnight léghajó­
jának - ói ad utó i Iá fj a, mely 2 óra hosz- 
szaig repült és 120 méterre emelkedett.

Helyárak: Páholyülés l.—K. I. hely 
1 ■—K. II. hely 70 filler, ill. hely 40 fillér. 
Gyermekek es katonák a fél helyárat űzetik.
Az első előadás 8 órakor, a második 

9 órakor kezdődik.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-*or, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Ouirsfeld János 

ur üzletében, Fő-ufca ol. Színházi pénztár 
nyitva , ö-tol.

CIPŐK
a

legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreunű Samu
Fő-utca 43. szám,

Női-, férfi, Chevraux, Box. barna és fekete cipők egységára K 16*50.
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ELSŐ KASSAI :::

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utea 11 sz

Eli

Beszerez mindennemű iníormátiókat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből. 

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb di seréti óval
intézteinek el.

ÍXXXXXXXXXXX XXXXX X XXXXXXXXXXXX3

FELDMAN IN HERMAN KASSA.
Felsömagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Kő-u. Megyeház .

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. Raktáramat a legíinomabb nagyobbrészt >aját készítményt! 
féríi-ültbnyuk, leiültők, sport ruhák es különleges g\ (-rmek-ruhakkal szereltem fel. 
melyekkel a v e vők özön svj ícl kényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat ir.r-gköszönni Szeren­
csein van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kivá 1 - * tisztelettel
finom és divatos £yapiusztive-
tekből állandó raktárt tortok. t KLDMANN HKÍv3IAN.

Látható irásu

ADLER Írógép
A majay majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium *965. ein. szám alatt az állami tan 

Intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejmaiasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e^yenkint észlelhetők.

itt egyesítve vannak I 
Látható írás !

Leinaiyobb átütési iróiép! 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddigelnem értiyorsasái! 
Rendkívül egyszerű ke 

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép '
Majgyaror- 

$zéjl vezér- 
képviselő John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus. Irásmlnta Iniyen és bérmentvs

Hiretések felvétetnek a kiadóban

y dk dk dk dk SJsíírh®í8 S* dkdh 623 ® 6®t 6!h®6236?h 623
b

Kassán. a Vörösmarty-tércn e>ak 12 napig látható

a Barum féle amerikai állatkert
-----és vadállatok; eipkussa. ----------------

NAGY ÍDOMITO ELŐADÁS
Óriási épület, a hol 3000 ember kényelmesen elfér.

Mindennap délután 5 
órakor és este 8 órakor
a ivét vaseirkuszban, az összes vadállatok etetésével egybekötve.

Különösen kiemelendök :
18 OROSZLÁN, I! Q világ 3 legkisebb lova.

Itt először: az oroszlán mint műbirkozó, miilovar és niiibiviklista.

Vasár és ünnepnapokon délután 3 órától óránként előadás.

I . I I. hely K elő. II. hely 1 K. Ili. he.y .'»'t f. Katonák őrmestertől le- 
1 és in even aluli gyermekeknek I. hely mi f. II. hely 4'> !. III. hely 

fcßVí V té'É lila I tj,, , Előadás nélkül is megtekinthető i 0 vadállat mindennap d. e. 
S órától d. u. 3 óráig. Helyárak : I. hely 1 K. II. liely ru fillér. III. hely 40 fillér.

Felhívom a tanár urak figyelmét arra, hogy iskolás gyermekekkel 
— való tömeges látogatás alkalmával nagy kedvezményt nyújtok. ^

A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért esedezik
Koczka Antal, igazgató.

Magyar-horvál Tengeri Gőzhajózasi R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták aha! elismert legrövidebb é? 

legkény- lmesebb összeköttetés.
FÍume-Dalmáeia: naponta hajóindu- 

lás, ezek közül 4 gyors járat Fiúméból Zaro. 
S| alatú,Gravosa 1 iagusab < urzóla. i 'a>télnuov:t 
és CattaróiL'. — Az utazás tartama Gravosái-i 
csak 1221 Cat taróig csak 2G óra.

F iume-Velence : hetenként U gyors­
ba; o ! -s-szeköttetei

Fiúm e-A neon a : hetenkviit 3 gyors­
ba ív ( (la és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, uvy szint én 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma. Nápoly. Kari. 
Brindisi. Bolotrna. Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálo- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellekevel van­
nak berendezve.

Bővebb felviiavositást nyújt a Központi 
Menetjegy Írod a. Budapest (V. k.. 
Vigadó-tér 1.) es annak <- . < mavvai- 
országi liókirodái.

sí te

I
3

melyek a volt gr. Andrássy- 
féle kert lelparcellázása (olyIán 
keletkeztek. -— Kassán, a belvárosban 
a gözlürdü közvetlen közelében parcel- 
lánkinl ügyvédi irodánkban I4stssán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja

Bővebb érlesi lést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődök.
Dl*. Halmi Béla és l)r. Halmi Helix 
ügyvédek Kassán. Fő-utca 25. sz.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


